

内塔尼亚胡私宅再遭袭



这张10月26日发布的照片显示,在对伊朗袭击期间,以色列总理内塔尼亚胡(中左)、时任国防部长加兰特(中右)以及国防军高级指挥人员坐在位于特拉维夫的国防军总部内。



10月19日,以色列总理内塔尼亚胡在凯撒里亚的私人住宅周边道路被封锁。

以色列警方16日说,总理本雅明·内塔尼亚胡位于以北部海滨城市凯撒里亚的一处私人住宅当天遭到轻型炸弹袭击,没有造成人员伤亡。

两枚照明弹落在内塔尼亚胡私宅花园

警方在一份声明中说,两枚照明弹当晚落在内塔尼亚胡私宅的花园,事发时他本人及其家人都不在场。暂无任何组织或个人“认领”这起袭击。

以色列总统伊萨克·赫尔

佐格和国家安全部长伊塔马尔·本-格维尔在社交媒体X上发文谴责这起袭击“越过红线”。

这是内塔尼亚胡的私宅近一个月来第二次遇袭。上月19日,同一座私宅遭黎巴嫩真主

党一架小型无人机袭击,轻微受损。

以色列电视十二台报道,上述袭击发生后,内塔尼亚胡采纳安全部门建议,转到总理府地下掩体办公,召开内阁会议也不停变换地点。

黎巴嫩真主党与以军继续互相攻击

以色列军方16日发表声明说,黎巴嫩真主党当天向以色列发射大约80枚“发射物”。以北部最大城市海法一座犹太教堂被击中,两名平民受轻伤。黎巴嫩真主党说,真主党当天向海法附近的5座以军设施发

射导弹。

黎巴嫩媒体报道,以军地面部队16日一度攻占黎南部村庄舍马的一处战略要地,炸毁一座宗教场所和几座民宅。舍马距离黎以边界约5公里。

以军没有证实上述行动,只是在一份声明中说以军继续在黎南部执行“有限、局部”军事行动。

以军战机16日继续轰炸黎巴嫩首都贝鲁特南郊和南部城市提尔等地。

美国驻黎大使提交停火协议草案

不愿公开姓名的黎巴嫩官员告诉美联社,黎巴嫩国民议会会议长纳比·贝里正代表真主党与以色列和美方进行间接谈判。美国驻黎大使莉萨·约翰逊14日向贝里提交一份黎以停火协议草案。黎真主党已获知该草案内容,将在研究后向贝里说明看法。贝里预计将于18

日正式答复美方。

贝里接受沙特阿拉伯《中东报》采访时说,对话正在进行,“气氛积极”。但他强调,黎巴嫩不会接受协议中有关西方国家监督黎以停火的内容。

据报道,这份停火协议草案基于联合国安全理事会第1701号决议,涉及13点内容,

包括以色列与黎巴嫩真主党临时停火60天,其间黎政府军部署至黎南部边境。

伊朗最高领袖哈梅内伊的顾问阿里·拉里贾尼15日访问黎巴嫩,表示伊朗不寻求阻挠停火,而是希望问题得到解决,“无论情况如何,我们都支持黎巴嫩”。

内塔尼亚胡要给特朗普送“大礼”

另据《华盛顿邮报》报道,内塔尼亚胡试图优先在黎巴嫩达成停火,目的是给美国共和党政府在上任伊始送上一份“外交大礼”。以色列能源部长、以安全内阁成员埃利·科亨14日说,以色列比本轮冲突开

始后的任何时候都更接近于达成一份停火协议。

本轮巴以冲突去年10月爆发后,黎巴嫩真主党隔着黎以边界与以军交火,以策应在加沙地带与以军作战的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。以

色列今年9月23日起大规模空袭黎巴嫩并“定点清除”真主党高层,10月1日宣布已经开始对黎南部发动地面进攻。真主党在地面阻击以军的同时,继续使用无人机、导弹和火箭弹打击以色列境内目标。(新华社特稿)

延伸

以军轰炸加沙地带造成96人死亡

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室17日发表声明说,以色列军队当天轰炸加沙地带北部和中部多地,已造成96人死亡。

声明说,以军轰炸了加沙地带北部城镇拜特拉希亚和中部努赛赖特难民营、布赖杰难

民营的多栋房屋,共造成96人死亡,另有超过60人受伤、15人失踪。声明说,遇袭房屋中有流离失所者。

以军尚未对上述声明作出回应。以色列国防军16日在声明中说,以军继续在加沙地带北部杰巴利耶、拜特拉希亚和加沙地

带南部拉法地区开展行动,打死多名武装人员并发现大量武器。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门16日发布的数据,去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过4.3万巴勒斯坦人死亡、逾10.3万人受伤。(新华社)

俄气断供奥地利

奥地利能源监管机构16日说,俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)已于当天停止向奥地利国家石油天然气集团接收端输送天然气。奥地利成为最新一个被俄气“断供”的欧盟国家。

俄气提前12小时通知奥方“断供”决定。奥地利国家石油天然气集团15日说,它早就在为这一结果做准备,将通过从德国、意大利、荷兰进口满足其用户需求。奥地利总理卡尔·内哈默也紧急召开新闻发布会安抚民众,国家有充足的天然气储备,今冬“没有一户人家会受冻”。

不过,随着供暖季临近,不少欧盟国家政府势必设法应对居高不下的气价及其带来的民怨。

俄方断供决定缘于奥地利国家石油天然气集团发起的仲裁官司裁决。这家奥地利最大的天然气供应商先前向国际商会申诉,要求俄气就“断供”该集团德国分公司赔偿其经济损失,仲裁庭本周早些时候裁定奥方胜诉,要求俄气赔偿2.3亿欧元。奥方遂以抵消赔偿款为由,表示将停止向俄气支付其奥地利分公司购气费用。

几十年来,俄罗斯通过一条苏联时期建设的跨境输气管道将西伯利亚北部所产天然气经乌克兰送达斯洛伐克、捷克、匈牙利、奥地利等国。奥地利原本是这条管道最大的接收方,正常情况下每天接收1700万立方米天然气,占该管道总输气量40%。

乌克兰方面已表示不打算续签5年一期的中转输气协议,合同将在今年年底到期,届时该管道将关闭。

不过,到目前为止,俄气仍持续通过该管道输送天然气,16日输送量为4240万立方米天然气,与15日水平保持一致。路透社收集的数据显示,2023年,俄罗斯经该管道输送了大约150亿立方米天然气,而根据国际能源署统计,这些天然气满足了奥地利及其邻国匈牙利、斯洛伐克三国市场总和约65%的用气需求。

俄乌冲突2022年2月升级前,俄罗斯原本是欧盟国家最大的单一天然气供应源,通过多条直通或中转管道输送占欧盟市场约四成需求的天然气。

但在欧盟因乌克兰危机制裁俄罗斯并制定“摆脱对俄能源依赖”政策后,俄方对欧输气量大幅减少,尤其在俄罗斯直通德国的两条“北溪”海底输气管道2022年9月遭人为爆炸破坏后,供气量进一步锐减。欧盟国家不得不紧急寻找替代进口源,如挪威、卡塔尔,还不得不购买昂贵的美国液化天然气。

奥地利被断供后,主要经乌克兰中转管道接收俄产天然气的欧盟国家仅剩斯洛伐克,匈牙利目前主要通过经土耳其其中转的黑海海底管道“土耳其溪”获得俄产天然气,而欧盟领导层仍在不断施压匈牙利放弃使用俄罗斯能源。

(新华社特稿)